Vállalkozás megnevezése 

Vállalkozás cím
Könyvvizsgáló megválasztást elfogadó nyilatkozata

Alulírott Könyvvizsgáló (cím, édesanya leánykori neve) a(z) Vállalkozás megnevezése (Vállalkozás cím, Cg.: Vállalkozás cégjegyzékszáma) könyvvizsgálati megbízását (a köz/taggyűlés …... határozatával összhangban) [jogviszony kezdetének dátuma-tól] a 200x. üzleti évre
, az arról készített éves beszámolót elfogadó taggyűlés/közgyűlés időpontjáig, de legkésőbb [200x+1]. május 31-ig szóló határozott időtartamra elfogadom. 
Ezennel megerősítem, hogy a Magyar Könyvvizsgálói Kamara tagja vagyok és személyemmel szemben összeférhetetlenségi ok, valamint a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (továbbiakban: Ptk.) 3:129. § (3) bekezdésében, illetve a Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói tevékenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló 2007. évi LXXV. törvényben foglalt kizáró ok nem áll fenn. 
A Ptk. 3: 130. § (1) bekezdése szerint a könyvvizsgálóval a megbízási szerződést – a legfőbb szerv által meghatározott feltételekkel és díjazás mellett – az ügyvezetés a kijelölést vagy választást követő 90 napon belül köti meg.
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