Minőségellenőrzési előírások 

a múltbeli információk könyvvizsgálatára, átvilágítására, valamint egyéb bizonyosságot nyújtó és kapcsolódó szolgáltatási megbízások végrehajtására.
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I. A minőség-ellenőrzés célja, alapfogalma, tartalma, szintjei:

1. 1. Célja, tárgya

A könyvvizsgálói minőségellenőrzés elsődleges célja, annak biztosítása, hogy a Társaságnál folyó valamennyi könyvvizsgálat, átvilágítás, valamint az egyéb bizonyosságot nyújtó könyvvizsgálati szolgáltatás a vonatkozó szakmai előírások (a magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardok, vagy a Nemzetközi Könyvvizsgálati Standardok, valamint a kamara szakmai előírásai) és a jogi követelményeknek megfelelően készüljön.

1. 2. Az előírások következetes végrehajtása

- kellő bizonyosságot ad arról, hogy a társaság és alkalmazottai megfelelnek a szakmai standardoknak, valamint a szabályozási és jogi követelményeknek, továbbá arról, hogy a társaság és a megbízásért felelős partnerek által kibocsátott könyvvizsgálói jelentések megfelelőek az adott körülmények között;
- iránymutatásul szolgál a társaság alkalmazottainak azokra a konkrét feladatokra, amelyek az adott feladatok elvégzésének minőség-ellenőrzéséhez kapcsolódnak.

1. 3. A szabályzat kidolgozásának alapja
- az 1. témaszámú Minőségellenőrzési Standard „a múltbeli pénzügyi információk könyvvizsgálatával és átvilágításával, valamint az egyéb bizonyosságot nyújtó és a kapcsolódó szolgáltatási megbízások végrehajtásával foglalkozó társaságok esetében” című könyvvizsgálati standard, valamint a 

- 220. témaszámú a múltbeli pénzügyi információk könyvvizsgálata minőségének ellenőrzése című könyvvizsgálati standard.     
1. 4. A használatos szakmai alapfogalmak 

A minőség-ellenőrzési előírások során definiált lényeges fogalmak a hivatkozott standardok szerint:

-„partner” – vezető tisztségviselő, tulajdonos vagy alkalmazott bejegyzett könyvvizsgáló a társaságnál. 

-„vezető tisztségviselő” – olyan személy, akinek van felhatalmazása arra, hogy a társaság nevében jogerős megállapodást kössön, valamint a cég nevében kibocsátott jelentést írjon alá egy szakmai szolgáltatások nyújtásához kapcsolódó megbízás teljesítésével összefüggésben; 

- „a megbízásért felelős partner” – az a megfelelő szakmai gyakorlattal rendelkező partner a társaságnál, aki a megbízásért és annak teljesítéséért, valamint a kibocsátott jelentésért felel, és aki - szükség esetén – speciális minősítéssel vagy engedéllyel is rendelkezik. 

A megbízásért felelős partner fogalmába a magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardok szerint végzett könyvvizsgálatok esetében a könyvvizsgálatért személyében felelős bejegyzett könyvvizsgálót (is) bele kell érteni.

A megbízásért felelős partner nem feltétlenül egy személy. Ide tartoznak azok a személyek, akik a kibocsátott jelentésért aláírásukkal vállalják a felelősséget, függetlenül aláírói minőségüktől (Pl vezető tisztségviselő). 
-„alkalmazott” – a partnereken kívüli szakmai munkatársak, beleértve a társaság által alkalmazott bármely szakértőt is; 

-„munkatársak” – a partnerek és az alkalmazottak. 

-„munkacsoport” – a könyvvizsgálati megbízást végrehajtó alkalmazottak, beleértve azokat a külső szakértőket is, akikkel a társaság az adott megbízással kapcsolatban kötött szerződést; 

-„társaság” – az egyéni könyvvizsgáló, valamint a könyvvizsgálók személyegyesítő vagy tőkeegyesítő társasága, vagy egyéb gazdálkodó egysége; 

-„a megbízáshoz kapcsolódó minőség-ellenőrzés” – a munkacsoport által hozott jelentős döntések, valamint a jelentés kidolgozásakor levont következtetések objektív - a könyvvizsgálói jelentés kibocsátása előtti - értékelésének biztosítására kialakított folyamat;

-„a megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgáló” – olyan személy a társaságnál, vagy egy megfelelő képesítéssel rendelkező külső szakértő, vagy egy ilyen személyekből álló csoport, aki/amely megfelelő és elegendő tapasztalattal és felhatalmazással rendelkezik ahhoz, hogy még a jelentés kibocsátása előtt objektíven értékelje a munkacsoport által hozott jelentős döntéseket, valamint az általuk a jelentés kidolgozásakor levont következtetéseket; 

-„megfelelő képesítéssel rendelkező külső szakértő” - a társaságon kívüli olyan személy, aki rendelkezik azokkal a képességekkel és kompetenciával, amelyek az adott megbízás végrehajtásához szükségesek; lehet például egy másik társaság partnere is, vagy egy olyan szakmai könyvvizsgálói testület (megfelelő tapasztalattal rendelkező) alkalmazottja, aki végezheti múltbeli pénzügyi információk könyvvizsgálatát; vagy egy olyan szervezet alkalmazottja, amely kapcsolódó minőségellenőrzési szolgáltatásokat nyújt. 

-„szemrevételezés” – a belső minőség-ellenőrzési rendszer folyamatos értékelésének és esetleges továbbfejlesztésének érdekében a befejezett megbízásokhoz kapcsolódóan végzett azon eljárások összessége, amelyek célja bizonyíték szerzése arról, hogy az egyes megbízások teljesítésére összeállított munkacsoportok munkája megfelelt a társaság minőségellenőrzési elveinek és eljárásainak;

-„figyelemmel kísérés” – a társaság minőségellenőrzési rendszerének folyamatos mérlegelése és értékelése, beleértve néhány kiválasztott, már lezárt megbízás időszakos vizsgálatát magában foglaló folyamatot, amelyet arra alakítottak ki, hogy a társaság kellő bizonyosságot tudjon szerezni a minőségellenőrzési rendszere hatékony működéséről

-„kellő bizonyosság” – az 1-es és 220-as standard kontextusa szerint a bizonyosság magas, de nem abszolút szintje; 

- „szakmai előírások” - a magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardok, vagy a Nemzetközi Könyvvizsgálati Standardok, valamint a kamara szakmai előírásai.

1. 5. A minőség-ellenőrzés szintjei:

A minőségellenőrzési rendszeren belül az ellenőrzési szintek összehangoltak. Az elvégzendő feladatoktól függően több szinten kell, hogy működjön.

Az ellenőrzési hierarchia ennek megfelelően:

- munkacsoport szintjén (részletes ellenőrzés asszisztensek által);
- jelentést aláírók szintjén (általános ellenőrzés);

- kritikus területek áttekintése, könyvvizsgálói ellenőrzés, 
- a minőségellenőrzési rendszeréért felelős személy által végzett ellenőrzés.
Indokolt esetben:

· független ellenőrzéssel bővített minőség-ellenőrzés (cégen belüli, vagy felkért külső szakértő által végzett). 

(Nem lehet eltekinteni a minőség-ellenőrzés e szintjének alkalmazásától a II. fejezet 7. pontban meghatározott, kötelező eset(ek)ben.)   
2. A minőség-ellenőrzés hatóköre, résztvevői, rögzítése.

A minőségbiztosítási eljárásokat dokumentálni kell. 

A könyvvizsgálatban részt vevő munkatársaknak meg kell ismerniük a minőségbiztosítási elveket és eljárásokat, illetve azokat a célkitűzéseket, amelyeket ezekkel el kívánunk érni.  Tudatosítani szükséges a felelősséget a minőségért és mindenkivel szemben elvárás, hogy megfeleljen ezeknek az elveknek és eljárásoknak. 

A társaságon belüli minőségbiztosítási rendszer alkalmazása, az eljárási rend betartása minden partner, és munkatárs kötelessége.

A társaság elismeri a munkatársak minőségbiztosítási rendszerre vonatkozó visszajelzésének fontosságát. Ezért a társaság arra ösztönzi a munkatársakat, hogy kommunikálják véleményüket vagy aggodalmaikat mind a minőségbiztosítási rendszerre, mind az egyes megbízások ellenőrzésére vonatkozóan.
II. A minőségellenőrzési rendszer elemei, követelményrendszere 

1) minőségért való felelősség
2) etikai követelmények betartása 

3) ügyfélkapcsolatok és konkrét megbízások elfogadása és megtartása 

4) emberi erőforrások biztosítása

5) a megbízás végrehajtása, teljesítése (részletesen a III. Sz.fejezet tartalmazza)
6) figyelemmel kísérés, a minőség-ellenőrzés tapasztalatainak dokumentálása, hasznosítása 

1. Minőségért való felelősség a társaságnál

A minőség elengedhetetlen a megbízások végrehajtásánál. A Társaságnál olyan munkát kell végezni, ami megfelel a szakmai standardoknak, a szabályozási és jogi követelményeknek, s csakis az adott körülményeket tükröző jelentések kerülhetnek kibocsátásra.

Minden egyes megbízást úgy kell végrehajtani, hogy abban a Társaság e szabályzatban rögzített minőségellenőrzési irányelvei maradéktalanul érvényesüljenek.

1. 1 A vezetés felelőssége

A társaság jelen szabályzatban rögzített minőségellenőrzési elveinek és eljárásainak jóváhagyása, a működés során érvényre juttatása a társaság első számú vezetőjének (vezetőinek) felelőssége és feladata.

Ez a felelősség arra épül, hogy miután a minőség elengedhetetlen a megbízások végrehajtásánál, ezért a Társaság vezetésének kell vállalnia a rendszer működésének és, ha szükséges aktualizálásának folyamatos feladatát.

A Társaság vezetése felelős a minőségorientált belső kultúra teljes körűvé tételéért, a vezetés minden szintjén annak világos, következetes betartásáért, és az ezzel kapcsolatos megfelelő operatív intézkedések megtételéért.

A Társaság első számú vezetője, vagy a vezetés kijelöli a minőség ellenőrzéshez tartozó operatív feladatok ellátásával megbízottat. A megbízott rendelkezik ezen felelősség felvállalásához elegendő és megfelelő tapasztalattal, képességgel, valamint a szükséges hatáskörrel.

A vezetés úgy határozza meg a Társaság által elvégzendő feladatokat, úgy alakítja üzletpolitikáját, hogy a kereskedelmi szempontok ne sértsék az elvégzendő munka minőségét.
A Társaság vezetése elegendő erőforrást biztosít a minőségellenőrzési követelmények, a minőségellenőrzési eljárások, a minőségellenőrzési rendszer működtetéséhez.

A minőségi követelményeket és azok teljesítését kommunikálja a belső megbeszéléseken, a hivatalos és informális párbeszédeken, nyilatkozatokban, hírlevelekben, a tájékoztató memorandumokban, a társaság belső dokumentációiban, a belső továbbképzések során.

A minőségi elvárások és teljesítésük beépül a partnerek és munkatársak értékelési eljárásaiba oly módon, hogy azok alátámasztják és megerősítik a Társaságnak a minőség fontosságával összefüggő nézeteit, a megkövetelt minőség gyakorlati megvalósítását. 

1. 2. A munkatársak és könyvvizsgálók felelőssége

A munkatársakkal és könyvvizsgálókkal szemben alapkövetelmény, hogy a Társaságnál előírt minőségi követelményeknek megfelelő munkát kell végezni minden megbízás során, amelyet a Társaság végrehajt. 

A vezetés ehhez a belső érdekeltségi rendszert összekapcsolja a minőségi követelményekkel.

A teljesítményértékeléssel, juttatásokkal és előléptetésekkel (beleértve az ösztönző rendszereket is) foglalkozó eljárásaiban demonstrálja a társaság minőség iránti elsődleges elkötelezettségét.

Ennek módja a belső és a külső minőségellenőrzési megállapítások figyelembe vétele a személyi díjazásban (a munkabérben és személyi jellegű juttatásokban).
A vezetés elismeri és jutalmazza a jó minőségű, szankcionálja a nem megfelelő minőségű munkavégzést.

A nem megfelelő minőségű munkavégzés esetén a hiányosságok pótolhatók a belső képzéssel, illetve továbbképzéssel, indokolt esetben érvényesíteni szükséges az anyagi és egyéb (fegyelmi) szankciókkal járó eljárásokat is. 

1. 3. A megbízással kapcsolatos felelősség a minőségért

A minőségért a megbízás végrehajtása során a végrehajtásra kötelezettek a felelősek.

Minden megbízásra vonatkozó felelőst a cég első számú vezetője jelöl ki.

Az adott megbízással kapcsolatosan a Társaság részéről felelős maga az első számú vezető, vagy az általa kijelölt partner, és a könyvvizsgálói jelentést aláíró bejegyzett könyvvizsgáló.

Felelősségük kiterjed a megbízás végső minőségére, a szakmai standardok és a jogi szabályozási követelmények és a cég minőségellenőrzési előírásainak betartására, valamint a könyvvizsgálói jelentés megfelelőségére.  
A Társaság a jelen szabályzatban a megbízások ellenőrzésére a III. Fejezetben meghatározott feladatok végrehajtását kívánja meg az adott megbízáson dolgozóktól a fenti cél érdekében. Az ügyfél könyvvizsgálatáért a megbízásért felelős partner és aláíró könyvvizsgáló olyan minőségellenőrzési 

eljárásokat kell, hogy megvalósítson, amelyek a cég irányelveivel és eljárásaival összefüggésben a megbízásra alkalmazandók.
2. Etikai követelmények betartása
2.1
Általános etikai követelmények

A társaság jelen belső minőségellenőrzési szabályzatában határozza meg azokat az elveket és eljárásokat, amelyek betartása révén kellő bizonyosság szerezhető arra vonatkozóan, hogy a társaság és munkatársai megfelelnek a vonatkozó etikai követelményeknek. A vonatkozó etikai követelményeket egyrészt az IFAC Kódex (szakmai etikai alapelvek), másrészt a Magyar Könyvvizsgálói Kamara mindenkor hatályos Etikai szabályzata (részletes etikai követelmények) tartalmazzák.
A társaság által követendő szakmai etikai alapelvek a következők:

-
tisztességesség, 

-
tárgyilagosság,

-
szakmai kompetencia és megfelelő gondosság,

-
titoktartás és

-
hivatáshoz méltó magatartás.

A társaság könyvvizsgálói és egyéb, a könyvvizsgálatban résztvevő munkatársai számára a munkát a következők határozzák meg:

· a könyvvizsgálói eskü,

· a Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról és a könyvvizsgálói tevékenységről szóló 1997. évi LV. törvény (kktv.) előírásai,

· a Magyar Könyvvizsgálói Kamara alapszabálya,

· a magyar nemzeti könyvvizsgálati standardok, valamint módszertani elvek és szabályok,

· a számviteli törvény, a gazdasági társaságokról szóló törvény (a továbbiakban: Gt.), valamint mindazok a jogszabályok, amelyek a könyvvizsgálóra, a könyvvizsgálatra vonatkozóan szabályokat írnak elő,

· a Magyar Könyvvizsgálói Kamara etikai szabályzata, valamint

· a tőle elvárható (megfelelő) általános szakmai és morális normák.

A társaságon belül etikai vétségnek és belső intézkedés meghozatalát kiváltó oknak minősülnek a következők:

· a könyvvizsgáló vagy egyéb munkatárs a könyvvizsgálat során valamely kötelezettségét megszegi,

· a Magyar Könyvvizsgálói Kamara etikai szabályzatának C) részében foglaltakkal ellentétes magatartást tanúsít, vagy

· a könyvvizsgálói tevékenységet, illetve munkáját gondatlanságból, szakmai hiányosságok miatt, vagy szándékosan nem a jogszabályok vagy a magyar nemzeti könyvvizsgálati standardok szerint végzi, illetve

· tevékenységére, megválasztására vonatkozó valamely törvény összeférhetetlenségi szabályait megszegi.

A társaság tevékenységére és a könyvvizsgálók, illetve könyvvizsgálatban részt vevő munkatársak magatartására vonatkozó általános irányelvek a következők:

a) A társaság könyvvizsgálói, munkatársai olyan független személyek, akiket könyvvizsgálói tevékenységük során a megbízó vagy foglalkoztató nem utasíthat és nem befolyásolhat, számukra csak elvi, szakmai kérdésekben adhat tájékoztatást. A társaság könyvvizsgálói munkájuk során megállapításaikat, véleményüket úgy alakítják ki, hogy a vizsgálandó ügyek szakmai megítélésére koncentrálnak, döntéseik meghozatalában mentesek a kötöttségektől és az egyéb befolyásoló szempontoktól.       

b) A függetlenség megtartása érdekében a társaság és annak könyvvizsgálói, munkatársai nem végezhetnek olyan tevékenységet, amely veszélyezteti a független könyvvizsgálói vélemény kialakítását, korlátozná annak tárgyilagosságát, függetlenségét, befolyásolná a szakmai meggyőződést.

c) A társaság egyedi mérlegelés alapján nem fogad el megbízást azon esetekben, amikor a tájékozódás során a vezetés tisztességével kapcsolatosan kételyek merülnek fel.

d) A függetlenség érdekében a társaság a megbízást már abban az esetben is megtagadja, amennyiben a munkatársak elfogultnak érzik magukat, illetve úgy ítélik meg, hogy a függetlenséget egyes tények vagy körülmények veszélyeztetik, vagy a jövőben veszélyeztethetik. Ez abban az esetben is elvárható magatartás, ha az ellátandó feladattal kapcsolatosan törvények és jogszabályok nem szólnak a megbízás elfogadása ellen.

e) Amennyiben a társaság a könyvvizsgálat mellett egyéb szolgáltatásokat is nyújt az ügyfélnek, akkor ügyelni kell arra, hogy a szakmai szolgáltatás során vezetői feladatok átvétele ne valósulhasson meg és a vezetőség felelősségi körébe tartozó  döntéshozatalban ne vegyenek részt. Ezen esetekben mindenkor szem előtt tartandó irányelv, hogy a társaság könyvvizsgálói, munkatársai hatáskörüket ne lépjék túl, a megbízó egyes testületeinek hatáskörébe tartozó feladatokat ne vegyenek át.

f) A társaság nem vállal olyan megbízást, amelyhez nem rendelkezik kellő szakmai ismerettel, gyakorlati tapasztalattal, vagy képesítéssel és mindezeket szakértő bevonásával sem tudná pótolni. Ha a rendelkezésre álló adatokat, információkat és egyéb körülményeket alapul véve a társaság úgy ítéli meg, hogy a kellő szakmai ismeret, gyakorlati tapasztalat hiánya olyan körülmény lenne, amely a független könyvvizsgáló vélemény kialakítását veszélyeztetné, úgy a megbízást a társaság nem fogadja el.

A társaság az etikai követelményeknek való megfelelést mind a megbízás elfogadása előtt, mind a megbízás teljesítése során figyelemmel kíséri. Az etikai követelmények megtartásáért a megbízás elfogadásáig terjedő időszakban a társaság vezetése a felelős, a megbízás teljesítése során pedig a személyében kijelölt könyvvizsgáló magánszemély a felelős.

A társaság vezetésének a megbízás elfogadása előtt mérlegelnie kell, hogy a társaság és a munkatársak megfelelnek-e a leendő ügyfél vonatkozásában a szakmai etikai alapelveknek, elsősorban a tárgyilagosság és a szakmai kompetencia követelmények tekintetében. A társaság vezetésének feladata és felelőssége a személyében kijelölt könyvvizsgálók etikai követelményeknek való megfelelésének folyamatos ellenőrzése. 

A személyében kijelölt könyvvizsgálónak a munkacsoport összeállítását követően, valamint a megbízás teljesítése során folyamatosan figyelemmel kell kísérnie, hogy a munkacsoport tagjai megfelelnek-e, illetve eleget tettek-e az etikai követelményeknek. A személyében kijelölt könyvvizsgáló és a munkacsoport többi tagja között a könyvvizsgálati megbízás teljesítése során szükség szerint kerül sor etikai kérdésekkel kapcsolatos kérdésfeltevésre és megfigyelésre is. Ha olyan ügyek kerülnek a személyében kijelölt könyvvizsgáló tudomására, amelyek azt jelzik, hogy a munkacsoport tagjai nem tettek eleget az etikai követelményeknek, akkor azt köteles haladéktalanul jelezni a társaság vezetése felé, a megfelelő intézkedések meghozatala érdekében. 

A társaság vezetése, a személyében kijelölt könyvvizsgáló és – ahol ez vonatkozik – a munkacsoport tagjai dokumentálják a felmerült etikai kérdéseket, valamint azt, hogy milyen módon oldották meg azokat.

A társaság által meghozandó belső etikai következmények – annak súlyosságát mérlegelve – a következők lehetnek:

-
írásos figyelmeztetés,

-
konkrét munkában való részvétel alóli felmentés,

-
munkakör módosítása oly módon, hogy az ügyféllel, és/vagy az ügyfél könyvvizsgálati dokumentációjával ne kerüljön kapcsolatba,

-
felmondás.

2.2 Általános függetlenségi követelmények 

A társaság jelen szabályzatban olyan elveket és eljárásokat alakított ki, amelyek révén kellő bizonyosság nyerhető arról, hogy a társaság, a társaság munkatársai és – ahol ez vonatkozik – a függetlenségi követelmények hatálya alá tartozó egyéb személyek is (beleértve a társaság által megbízott szakértőket) megőrzik függetlenségüket. Ezen előírások lehetővé teszik a társaság számára, hogy:
-
kommunikálja a függetlenséggel kapcsolatos követelményeket a munkatársak és (ahol ez vonatkozik) a hatályuk alá tartozó egyéb személyek számára és

-
beazonosítsa és értékelje azokat a körülményeket és kapcsolatokat, amelyek veszélyeztetik a függetlenséget, és megfelelő lépéseket hozzon az ilyen veszélyek kiküszöbölése vagy megfelelő szintre történő csökkentése érdekében biztonsági intézkedések alkalmazása vagy a megbízásból való kilépés által. 

Ennek érdekében:

· a társaságnak rendelkeznie kell minden releváns információval a megbízással összefüggésben (beleértve a nyújtandó szolgáltatások körét is), hogy ezáltal értékelni lehessen a függetlenségi követelményekre gyakorolt átfogó hatást,

· a munkatársaknak haladéktalanul értesíteniük kell a vezetést minden olyan körülményről és kapcsolatról, amelyek veszélyeztetik a függetlenséget, annak érdekében, hogy a megfelelő lépéseket meg lehessen tenni,

· a társaság megfelelő nyilvántartásokat vezet a releváns információkról, azok munkatársak felé történő kommunikációjáról, mely nyilvántartások folyamatosan aktualizálásra kerülnek.

Ha a társaság a függetlenségi előírások megszegéséről értesül, akkor azonnal közli a releváns információkat az érdekeltekkel, a megfelelő intézkedés meghozatala céljából. A társaság és a személyében felelős könyvvizsgáló által meghozott intézkedések közé tartoznak: 

-
a megfelelő biztonsági intézkedések alkalmazása a függetlenséget veszélyeztető tényezők kiküszöbölése vagy elfogadható szintre történő csökkentése érdekében, vagy

-
a megbízástól való visszalépés.

A társaság képzést biztosít a függetlenségre vonatkozóan azon munkatársai számára, akiknek függetleneknek kell lenniük.
A társaság évente begyűjti a függetlenségi elvek és eljárások betartásáról szóló írásbeli megerősítést minden olyan munkatársától, akiknek a Magyar Könyvvizsgálói Kamara etikai előírásai értelmében függetlennek kell lenniük. Ezen írásbeli megerősítés papíron vagy elektronikus formában történik.
1. számú melléklet:
 Függetlenségre és összeférhetetlenségre vonatkozó nyilatkozat.

A társaság függetlenségi irányelvei

Az előzőekben az etikai követelmények között megfogalmazottak szerint a könyvvizsgáló munkáját csak részrehajlás nélkül, tárgyilagosan végezheti. Kerülnie kell minden olyan helyzetet, amely alkalmas lehet függetlenségének veszélyeztetésére. A könyvvizsgáló tevékenysége végzése során nem kerülhet függő helyzetbe ügyfelével. 

A könyvvizsgáló könyvvizsgálói tevékenysége során akkor van függő helyzetben, illetve függő helyzetbe akkor kerül, ha:

a)
ő vagy közeli hozzátartozója üzleti tulajdoni részesedéssel (üzletrésszel, vagyoni betéttel, részvénnyel, szövetkezeti tagsággal stb.) rendelkezik az ügyfele (megbízója) társaságában. Ha az üzleti tulajdoni részesedés nem saját elhatározásából került a tulajdonába (például örökölte, ajándékba kapta), akkor legkésőbb egy éven belül el kell idegenítenie, amennyiben a kktv. szerinti, kizárólag csak könyvvizsgáló által végezhető szolgáltatást tovább kívánja végezni. Az üzleti tulajdoni részesedés megszerzésének időpontjától a könyvvizsgáló nem élhet szavazati jogával az érintett érdekeltségében;

b)
ő vagy közeli hozzátartozója tisztségviselő olyan társaságban (ideértve az alapítványt, illetve befektetési alapot is), amelynek pénzügyi érdekeltsége van a vizsgált társaságnál; 

c)
olyan társaságban van érdekeltsége, befektetése, amelynek befektetése van másik társaságban, amelyben ügyfelének érdekeltsége van, vagy közös társasága van megbízójával (ügyféllel), ügyfele tisztségviselőjével (kivéve az olyan nyílt részvénytársaságokat, amelyekben az ügyféllel vagy annak tisztviselőjével együtt sem érik el a szavazatok 25%-át);

d)
ügyfelének (megbízójának) hitelezője vagy adósa – ide nem értve a könyvvizsgálati, valamint más, a jogszabályok és az etikai szabályzat alapján nem összeférhetetlen megbízással kapcsolatos pénzügyi elszámolásokat – vagy bármelyik fél kezese a másiknak.

A b)–d) pont szerinti esetekben könyvvizsgálatra szóló megbízást nem lehet elfogadni. Ha a b)–d) pont szerintiek a könyvvizsgálói választást, megbízást követõen következnek be, és a függetlenség követelményének a könyvvizsgáló, a könyvvizsgálói társaság nem tud, vagy nem akar eleget tenni, akkor 90 napon belül meg kell szüntetnie a könyvvizsgálatra szóló megbízását, és ezen idő alatt sem adhat ki jelentést a könyvvizsgálatáról.

A könyvvizsgálónak és közeli hozzátartozójának nem lehet tulajdoni részesedése vagy függetlenséget érintő egyéb érdekeltsége olyan társaságban vagy egyéb szervezetben, amely üzleti, egyéb üzleti kapcsolatban áll ügyfelével (ide nem értve a kktv. 27. § b) pontja alá tartozó tevékenységeket), vagy amelynél az ügyfél lát el könyvvizsgálói tevékenységet.

A könyvvizsgálatra kötelezett vagy a saját elhatározásából könyvvizsgálat alá tartozó társaság tulajdonosa, társtulajdonosa, igazgatóságának, felügyelőbizottságának (ellenőrző bizottságának) tagja, ügyvezetõje, a társaság képviseletére jogosult tagja vagy alkalmazottja nem láthat el könyvvizsgálói feladatot az adott társaságnál és könyvvizsgálójánál. Ez a tilalom fennáll akkor is, ha a könyvvizsgáló, a könyvvizsgálatban részt vevő munkatárs 3 éven belül a könyvvizsgált társaságnál az előbb felsoroltak közé tartozott.

Nem végezhet könyvvizsgálói tevékenységet az, aki könyvvizsgálói megbízatását megelőzően három éven belül a könyvvizsgálandó társaságban tulajdoni részesedéssel rendelkezett, vagy három éven belül a könyvvizsgálandó társaság könyveinek vezetésében tevékenyen részt vett.

Nem végezhet könyvvizsgálói tevékenységet a könyvvizsgáló annál a költségvetési szervnél (ideértve különösen az önkormányzatokat is), intézményeinél és társaságainál, ahol megelőzően három éven belül a költségvetési szerv alkalmazottja volt. Önkormányzati képviselő, bizottsági tag (együtt: tisztségviselő) nem láthat el könyvvizsgálói feladatot ugyanannál az önkormányzatnál, intézményénél, társaságánál, ahol önkormányzati tisztségviselő.

Az évi 10 millió forint árbevételt elérő könyvvizsgálói társaság egy általa könyvvizsgált ügyféltől származó összes könyvvizsgálatból és a kktv. 27. § b) pontja alá tartozó szolgáltatásból származó bevétele legfeljebb egy üzleti évben haladhatja meg összes árbevételének 50 százalékát. A tevékenységüket kezdő könyvvizsgálói társaság esetében ezt a követelményt csak a harmadik év után kell érvényesíteni.

Amennyiben a könyvvizsgálat díját az ügyfél legfőbb döntéshozó testülete (közgyűlése, taggyűlése stb.), döntéshozója határozza meg, úgy a könyvvizsgálói társaság csak olyan szerződést írhat alá, amely a jóváhagyott összegtől nem tér el. Tilos a szerződésben olyan feltételt elfogadni, amely a díjazást a könyvvizsgálói jelentés tartalmához, illetve a hitelesítő záradékhoz köti. A szerződéses díjakon kívül a könyvvizsgáló ügyfelétől más – a szokásos mértékű ajándékot meghaladó értéket képviselő – juttatást nem fogadhat el.

A könyvvizsgálói társaság az érintett ügyfél könyvvizsgálatára vonatkozó részfeladatok elvégzésével nem bízhatja meg és nem alkalmazhatja az ügyfelének könyvelését végző társaságot vagy személyt.

A társaság mindenkori szerződésállományáról szóló dokumentációja képezi az alapját azon gazdálkodó szervezetekről vezetett listának, amelyekre a függetlenségi irányelvek vonatkoznak. A szerződésállomány folyamatos aktualizálása révén biztosított a társaságnál a függetlenséggel érintett gazdálkodó szervezetek körének pontos körülhatárolása. 
A függetlenségi irányelvek betartása érdekében az érintett gazdálkodó szervezetek (ügyfelek) adatainak nyilvántartása és aktualizálása a társaságnál erre kijelölt munkatárs feladata. 

A társaság rendszeres időközönként gondoskodik arról, hogy a társaság könyvvizsgálói és könyvvizsgálatban részt vevő munkatársai, szakértői megismerhessék az aktuális ügyfélkört. A társaság könyvvizsgálói és könyvvizsgálatban részt vevő munkatársai, szakértői évente nyilatkozatukkal erősítik meg a függetlenség és a titoktartás irányelveinek betartását. 

Amennyiben egy munkatárs a függetlenséget veszélyeztető tényről értesíti a társaságot, arról a kijelölt munkatárs haladéktalanul értesíti a vezető tisztségviselő(ke)t. 
A függetlenségi irányelvek betarttatásáért, a szükséges intézkedések meghozataláért a felelősség a vezető tisztségviselőket terheli.

Amennyiben a függetlenségi irányelv következetes betartásával összefüggésben bizonytalanságok, kérdések merülnek fel, úgy a társaság könyvvizsgálói nyújtanak szakmai iránymutatást a könyvvizsgálatban részt vevő egyéb személyek számára. Könyvvizsgálók esetében felmerülő kérdések vonatkozásában a társaság vezetésével folytatott konzultáció keretében biztosított a kérdés megválaszolása.

A társaság folyamatosan figyelemmel kíséri, hogy sem a megbízó működési körülményeiben, sem a társaság munkatársai vonatkozásában bekövetkező változások nem idéznek elő összeférhetetlenséget.

A személyében kijelölt könyvvizsgáló beazonosíthat a könyvvizsgálati megbízáshoz kapcsolódóan a függetlenséget érintő olyan veszélyt is, amelyet biztonsági intézkedések nem biztos, hogy ki tudnak küszöbölni, vagy megfelelő szintre tudnak csökkenteni. Ebben az esetben köteles konzultációt folytatni a társaságon belül a vezetéssel, a megfelelő intézkedés meghatározása érdekében, ami magában foglalhatja a veszélyt létrehozó tevékenységnek vagy érdeknek a megszüntetését vagy a könyvvizsgálati megbízástól való visszalépést is. E megbeszéléseket és a következtetéseket közösen dokumentálják.
Ha a társaság egy bizonyosságot nyújtó szolgáltatásokra szóló megbízás során hosszabb időn keresztül ugyanazokat a könyvvizsgáló munkatársakat alkalmazza, az a megszokás veszélyét eredményezheti, vagy egyéb módon rombolhatja a megbízás teljesítésének minőségét. Ebből kifolyólag a veszély kezelése érdekében a társaság kidolgozhatja a biztonsági intézkedések szükségességének meghatározására vonatkozó kritériumokat. A megfelelő kritériumok meghatározásánál a társaság az alábbi tényezőket veszi figyelembe:

-
a megbízás jellege, beleértve azt is, hogy milyen mértékben foglal magában közérdekű ügyet,

-
a könyvvizsgáló munkatársak megbízáson eltöltött idejének a hosszúsága,

-
a tőkepiaci törvény, a hitelintézetekről és pénzügyi vállalkozásokról szóló törvény, a magán és önkéntes pénztárakról, valamint a biztosítókról szóló törvények vonatkozó, mindenkor hatályos előírásai.

A társaság a megszokás veszélyének kiküszöbölése érdekében az alábbi biztonsági intézkedéseket alkalmazza:

-
a személyében kijelölt könyvvizsgáló rotálása azon esetekben, ahol azt jogszabály kötelezően előírja,

-
a megbízáshoz kapcsolódóan, az 5. évtől kezdődően kiemelt belső minőség-ellenőrzés elvégzése, háromévente változó minőségellenőrrel.

2.3 Általános összeférhetetlenségi követelmények 

A könyvvizsgáló nem vállalhat könyvvizsgálói tevékenységet ott, ahol hozzátartozói, más üzleti, érdekeltségi kapcsolata, munkaviszonya áll fenn. A könyvvizsgáló társaság nem vállalhat könyvvizsgálói tevékenységet ott, ahol más üzleti, érdekeltségi kapcsolata van, illetve ahol a vezető tisztségviselő(i)nek (az igazgatósági tagnak, az ügyvezetőnek, a felügyelőbizottsági tagnak stb.) hozzátartozói kapcsolata van a társaság (az ügyfél) vezető tisztségviselőivel (igazgatósági tagjával, ügyvezetőjével, felügyelőbizottsági tagjával stb.). 

Ennek esetei különösen a következők:

a) összeférhetetlen a könyvvizsgálói tevékenységgel, ha ugyanazon ügyfélnél, ugyanazon időszakra a könyvelést, illetve a könyvek vezetésében való tevékeny részvételt a könyvvizsgáló, a könyvvizsgáló hozzátartozója, a könyvvizsgálói társaság vagy az előbbiek közvetlen érdekeltségében álló vállalkozás látja el,

b) nem lehet egyéb üzleti kapcsolat – ide nem értve a kktv. 27. §-ának b) pontjába tartozó tevékenységeket – a könyvvizsgáló és/vagy a könyvvizsgálói társaság, valamint az ügyfél (megbízó) és/vagy érdekeltségei között,

c) a konszolidációs körbe tartozó társaságnál alkalmazásban álló könyvvizsgáló nem végezhet könyvvizsgálatot a saját konszolidációs körébe tartozó társaságoknál,
d) a könyvvizsgáló közeli hozzátartozója, a könyvvizsgálói társaság vezető tisztségviselőjének (igazgatósági tagjának, ügyvezetőjének, felügyelőbizottsági tagjának stb.) közeli hozzátartozója nem lehet adósa, hitelezője a könyvvizsgált társaságnak, illetve e társaság vezető tisztségviselőinek; az előbb említettek nem lehetnek kezesei sem egymásnak,

e) az a könyvvizsgáló, illetve könyvvizsgálói társaság, aki/amely társaság(ok) átalakuláskor, egyesüléskor, szétváláskor a vagyonmérleg-tervezetet, a vagyonleltár- tervezetet, illetve a társaság(ok) bejegyzése után a végleges átalakulási vagyonmérleget, a vagyonleltárt hitelesítette, az ezeket az időpontokat követő 3 évig nem lehet könyvvizsgálói tevékenységet ellátó könyvvizsgálója az adott társaságnak,

f) nem vállalhat könyvvizsgálatot a könyvvizsgáló, a könyvvizsgálói társaság ugyanazon időszakra vonatkozóan az éves beszámoló  auditálására, ha már van a társaságnál érvényes szerződéssel rendelkezõ könyvvizsgáló, könyvvizsgálói társaság,

g) a könyvvizsgáló, a könyvvizsgálói társaság nem láthat el könyvvizsgálói tevékenységet annál a könyvvizsgálói társaságnál, amely nála lát el könyvvizsgálói tevékenységet. A könyvvizsgálati megbízás megszűnését követően a tilalom az utoljára könyvvizsgált évet követő 3 évig tart.

A könyvvizsgáló nem tölthet be felügyelőbizottsági tisztséget (ellenőrző bizottsági tisztséget) ott, ahol az adott társaság könyvvizsgálójával, illetve a vezető tisztségviselővel közeli hozzátartozói kapcsolatban áll, vagy vele azonos könyvvizsgálói társaságban lévő könyvvizsgáló látja el a könyvvizsgálói feladatokat. Vezető tisztségviselői megbízatás elvállásánál az e pontban szabályozott összeférhetetlenségi okok akkor is megfelelően irányadók, ha a tisztség egyébként a kktv. szabályai szerint a könyvvizsgáló által betölthető lenne.

A könyvvizsgáló, a könyvvizsgálói társaság nem végezhet könyvvizsgálatot olyan társaságban, ahol a könyvvizsgáló, a könyvvizsgálói társaság bármely tagja, alkalmazottja vagy bármilyen módon foglalkoztatottja – ideértve ezek közeli hozzátartozóit is – a vizsgálandó társaságnál a rá vonatkozó szabályok szerint vezető tisztségviselőnek (igazgató, ügyvezető, felügyelőbizottsági tag stb.) minősül.

A társaság az összeférhetetlenségi szabályok megtartását ellenőrzi egyrészt a megbízás elfogadását megelőzően, valamint azt követően folyamatosan.

A társaság munkatársai, szakértői kötelesek a függetlenséget veszélyeztető, valamint az összeférhetetlenséget eredményező tényezőkben bekövetkezett változásokat haladéktalanul jelezni a társaság vezetése felé (Nyilatkozat a 1. számú mellékletben). Ennek elmulasztása az etikai követelményeknél említett szankciókat vonja maga után.

A megbízás elfogadása előtt az ügyvezetés ellenőrzi, a megbízás végrehajtása során pedig a megbízásért személyében felelős könyvvizsgáló ismételten áttekinti az etikai, függetlenségi és összeférhetetlenségi követelményeknek való megfelelést. A minőségellenőrzésért felelős személy a kijelölt megbízásoknál felülvizsgálja a követelmények betartását. (2. számú melléklet.) 
3.  Ügyfelek és konkrét könyvvizsgálati megbízások elfogadása és megtartása

A társaság jelen szabályzatában rögzített elvek és eljárások betartása biztosítja azt, hogy a társaság csak olyan ügyfeleket és megbízásokat fogad majd el, illetve tart majd meg, amelyeknél:
· figyelembe vette az ügyfél integritását, és nincs olyan információ a birtokában, amely arra a következtetésre vezetne, hogy az ügyfél nem tisztességes,

· képes a megbízás végrehajtására, és rendelkezik ehhez a megfelelő képességekkel, idővel és erőforrásokkal, valamint

· meg tud felelni az etikai követelményeknek.
A társaság az információkat egyrészt az új ügyféltől jövő megbízás elfogadása előtt, másrészt a meglévő megbízás megtartása felőli döntéshozatalkor szerzi be. 
Az ügyfél integritását illetően a társaság által mérlegelt kérdések közé tartoznak a következők:
· az ügyfél főbb tulajdonosainak, a kulcsfontosságú vezetőknek, a kapcsolt vállalkozásoknak és az irányítással megbízott személyeknek a kiléte és üzleti hírneve; 

· az ügyfél tevékenységeinek jellege, beleértve üzleti gyakorlatát is; 

· az ügyfél főbb tulajdonosainak, a menedzsment főbb tagjainak, a kulcsfontosságú vezetőknek és az irányítással megbízott személyeknek az olyan ügyekkel kapcsolatos magatartására vonatkozó információ, mint például a számviteli szabályok, standardok agresszív értelmezése és a belső ellenőrzési környezet; 

· az, hogy az ügyfél agresszíven próbálja-e a társaság díjait a lehető legalacsonyabb szinten tartani; 

· a munka hatókörének korlátozására utaló jelzések; 

· jelzések arra, hogy az ügyfél esetleg érintett lehet pénzmosásban vagy egyéb bűncselekményben; 

· a társaság kijelölésének vagy újbóli ki nem jelölésének okai. 
Az ügyfél integritását illetően a társaság által beszerzett információk az alábbi forrásokból származnak:

-
az ügyfél számára jelenleg vagy korábban szakmai könyvvizsgálati szolgáltatásokat nyújtó társaságokkal folytatott kommunikáció, valamint harmadik felekkel folytatott megbeszélések; 

-
érdeklődés más munkatársaknál vagy harmadik feleknél, például bankároknál, jogi tanácsadóknál és az iparág más képviselőinél; 

-
háttérkutatás a releváns adatbázisokban. 

Annak mérlegelésénél, hogy a társaság rendelkezik-e képességekkel, kompetenciával, idővel és erőforrásokkal ahhoz, hogy egy új vagy egy meglévő ügyféltől elfogadjon egy új megbízást, a társaság áttekinti a megbízás konkrét követelményeit, valamint a meglévő partnerek és munkatársak profilját, minden releváns szinten. A társaság által figyelembe vett kérdések közé tartoznak a következők:

· a társaság munkatársai ismerik-e a kapcsolódó iparágakat vagy a vizsgálat tárgyát; 

· a társaság munkatársainak van-e tapasztalata a releváns szabályozási vagy jelentéstételi követelményekkel kapcsolatban, illetve képesek-e hatékonyan megszerezni a szükséges képességeket és ismereteket; 

· a társaságnak van-e elegendő olyan munkatársa, aki rendelkezik a szükséges képességekkel és kompetenciával; 

· szükség esetén rendelkezésre állnak-e szakértők; 

· rendelkezésre állnak-e olyan személyek – ahol ez vonatkozik –, akik megfelelnek a megbízáshoz kapcsolódó minőségellenőrzés végrehajtásával kapcsolatos kritériumoknak és alkalmassági követelményeknek; valamint  

· a társaság képes-e a jelentéstételi határidőn belül befejezni a megbízást. 

A társaság azt is fontolóra veszi, hogy egy megbízás elfogadása egy új vagy egy meglévő ügyféltől létrehozhat-e valamely tényleges vagy vélt érdekellentétet. Ha érdekellentét kerül észlelésre, a társaság  fontolóra veszi, hogy helyénvaló-e a megbízás elfogadása.

Egy ügyfélkapcsolat fenntartására vonatkozó döntés magában foglalja azoknak a jelentős kérdéseknek a mérlegelését, amelyek a jelenlegi vagy az előző könyvvizsgálati megbízás során merültek fel, valamint ezeknek a kapcsolat fenntartására gyakorolt hatásainak mérlegelését (például az ügyfél megkezdhette üzleti tevékenységének egy olyan területre történő kiterjesztését, amellyel kapcsolatban a társaság már nem rendelkezik a megfelelő ismeretekkel vagy szakértelemmel).

Ha a társaság olyan információ birtokába jut, amelynek korábbi ismerete alapján a megbízást elutasította volna, akkor a megbízás folytatásával és az ügyfélkapcsolat fenntartásával kapcsolatosan az alábbiakat kell mérlegelni:
-
a körülményekre vonatkozó szakmai és jogi felelősségek, beleértve azt is, hogy a társaságnak be kell-e számolnia azon személy vagy személyek felé, akik a kijelölést végezték, illetve, néhány esetben, a szabályozószervek felé, valamint  

-
a megbízástól való visszalépés, vagy a megbízástól való visszalépés és az ügyfélkapcsolat egyidejű megszakításának lehetősége. 

A megbízástól való visszalépésre, vagy a megbízástól való visszalépésre és az ügyfélkapcsolat egyidejű megszakítására vonatkozó elvek és eljárások során vizsgálandó kérdések:

a) az ügyfél vezetésével és az irányítással megbízott személyekkel a megfelelő szinten annak megvitatása, hogy mi az a megfelelő lépés, amelyet a társaság a vonatkozó tények és körülmények ismeretében megtehet; 

b) ha a társaság úgy dönt, hogy helyénvaló a visszalépés, akkor az ügyfél vezetésével és az irányítással megbízott személyekkel a megfelelő szinten a megbízástól való visszalépésnek, vagy a megbízástól való visszalépésnek és az ügyfélkapcsolat egyidejű megszakításának, valamint az okoknak a megvitatása; 

c) annak mérlegelése, hogy van-e olyan szakmai, szabályozási vagy jogi követelmény, amely előírja a társaság számára a megbízás megtartását vagy a megbízástól való visszalépésnek, vagy a megbízásból való visszalépésnek és az ügyfélkapcsolat egyidejű megszakításának jelentését a szabályozószervek felé, a visszalépés okainak a megjelölésével; 

Az előzőek szerinti jelentős kérdéseket, megbeszéléseket, következtetéseket és a következtetések alapját minden esetben megfelelően dokumentálni kell. 

A társaság vezetésének, valamint a személyében kijelölt könyvvizsgálónak meg kell győződnie arról, hogy az ügyfelek és a konkrét könyvvizsgálati megbízások elfogadásával és megtartásával kapcsolatban a megfelelő eljárásokat hajtották végre, valamint hogy a levont következtetések megfelelőek, és dokumentálták azokat.

A könyvvizsgálati megbízás elfogadásával vagy megtartásával kapcsolatos döntéshozatali folyamatot kezdeményezheti a személyében felelős könyvvizsgáló vagy a társaság vezetése. Függetlenül attól, hogy ki kezdeményezte a folyamatot, a vezetés dönti el, hogy a legutóbbi döntés továbbra is megfelelő-e. 
2. számú melléklet:
Ellenőrzési lista az Ügyfelek és konkrét könyvvizsgálati megbízások elfogadásához és megtartásához  

4.
Emberi erőforrások – Munkacsoportok kijelölése

4.1 Emberi erőforrások

A társaság jelen szabályzata előírásainak betartásával biztosítható, hogy elegendő olyan munkatárs legyen, aki rendelkezik azokkal a képességekkel és kompetenciával, valamint azzal az etikai alapelvek melletti elkötelezettséggel, amely szükséges a megbízásoknak a szakmai standardok, valamint a szabályozási és jogi követelmények szerinti végrehajtásához, továbbá ahhoz, hogy a társaság képessé váljon arra, hogy a körülményeknek megfelelő jelentéseket bocsásson ki. 

Ennek keretében az alábbi személyzeti kérdésekkel kell foglalkozni:

-
munkaerő-toborzás,

-
képességek,

-
kompetencia, 
-
teljesítményértékelés, 

-
karrierfejlesztés, 

-
előléptetés,

-
juttatások, és 

-
a személyzeti igények felmérése. 

A társaság a vállalt feladatok végrehatásához szükséges munkaerő létszámot és összetételt a megbízások volumene, összetétele és a végrehajtás várható munkaidő szükséglete alapján határozza meg. 

A társaság toborzási folyamatai magukban foglalnak olyan eljárásokat, amelyek segítenek a társaságnak olyan tisztességes személyek kiválasztásában, akik rendelkeznek a társaság munkájának végrehajtásához szükséges képességekkel és kompetenciával. A társaság új munkaerő felvételekor figyelembe veheti az esetleges személyes ismeretségeket. Ennek hiányában a mukaerő-toborzás alapvetően hirdetések útján valósul meg. 
A társaság az újonnan belépő munkatársakkal szemben – az alapvető humán értékek meglétén túlmenően – a következő követelményeket támasztja:

-
könyvvizsgálók esetében

=
könyvvizsgálói szakképesítés,

=
megfelelő munkatapasztalatok és referenciák,

=
személyes eredmények,

=
csapatszellem,

-
könyvvizsgáló asszisztensek esetében

=
szakirányú felsőfokú végzettség,

=
megfelelő munkatapasztalatok és referenciák,

=
szakmai nyitottság és érdeklődés,

=
csapatszellem.

Új munkatárs felvételét kezdeményezhetik a könyvvizsgálók, valamint a vezetés is. A döntéseket a munkaerő toborzás teljes folyamatában a társaság vezetése hozza meg.

A társaságnál a képességek és a kompetencia számos módszeren keresztül kerül fejlesztésre, alapvetően a következők szerint: 

-
munkatapasztalat,

-
a tapasztaltabb munkatársak, például a munkacsoport más tagjai általi munka közbeni képzés, 

-
szakmai képzések, 

-
folyamatos szakmai fejlődés, beleértve az oktatásokat is.

A társaság kiemelt hangsúlyt fektet a munkatársak folyamatos képzésére annak minden szintjén, valamint rendelkezésre bocsátja a képzéshez szükséges erőforrásokat és segítséget, hogy képessé tegye a munkatársakat a szükséges képességek és kompetenciák fejlesztésére és megőrzésére. Általános követelmény a munkatársakkal szemben, hogy munkájukat úgy szervezzék meg, hogy annak maradéktalan ellátása mellett kellő időt szánjanak a szakmai ismeretek fejlesztésére, bővítésére, új ismeretek megszerzésére.

A magas szintű szakmai munka biztosítása érdekében a társaság az egyéni ambíciókat és tényleges teljesítményeket is figyelembe véve ösztönzi munkatársait a magasabb szintű, illetve speciális ismeretek megszerzésére, fejlesztésére. A szakmai fejlődéshez szükséges szakirodalmat a társaság oly módon biztosítja, hogy létrehozott egy szakmai könyvtárat, valamint biztosítja – ahol ez lehetséges – a szakirodalom, joganyagok elektronikus módon történő hozzáférését. A szakirodalom mellett megfelelő támogatást nyújt a társaság a munkatársak szakmai előadásokon, továbbképzéseken való részvételéhez, igény szerint az összes munkatárs részére szervezett, a társaság székhelyén megtartott oktatásokhoz. 
A szervezeti tudás érték, ezért a társaság vezetése gondot fordít a munkatársak szakmai tapasztalatainak összegyűjtésére és a közreadására. 
Fenti célok elérése érdekében a Társaság vezetése:

· meghatározza a cégen belüli felelősségi körökhöz tartozó szakképzettségi és szakképzési követelményeket;
· megtervezi a cég munkaerőigényét, munkaerő összetételét figyelemmel a munkaerő utánpótlás forrásaira, és lehetséges módszereire, támaszkodva a belső adottságokra és a munkaerő felvétel tapasztalataira, lehetőségeire, a szükséges minőségi cserékre; 

· felvétellel, szakmai továbbképzéssel, előléptetéssel és az anyagi érdekeltség megteremtésével gondoskodik a tervezett munkaerő biztosításáról;

A Társaság teljesítményértékelési, juttatási és előléptetési eljárásai megfelelően elismerik és jutalmazzák a cégnek a munkatársakkal szembeni a teljesítménnyel és az etikai alapelvekkel kapcsolatos elvárásait, segítenek megértetni a munkatársakkal, hogy a nagyobb felelősséget jelentő pozíciókba történő előléptetés többek között a teljesítmény minőségétől és az etikai alapelvek, betartásától függ, továbbá segítenek megértetni azt is, hogy a társaság elveinek és eljárásainak való meg nem felelés fegyelmi eljárást vonhat maga után. Ezért a társaság vezetése:

· a szakmai továbbképzés érdekében cégen belül minden szintre évente kidolgozza és ismerteti a munkatársakkal a szakmai továbbképzési követelményeket, feladatokat, és biztosítja az abban való részvételhez tartozó időbeni és anyagi feltételeket, figyelemmel a kötelező oktatási időre, amelyet a magyar jogszabályok előírnak; 

· ösztönzi a külső folyamatos és az önálló tanulás melletti szakmai képzésben való részvételt, a szakmai szervezetekbe való belépést, és tevékenységükben való részvételt;

· biztosítja a munkához kapcsolódó szükséges szakmai információkat, standard és jogszabályi változásokat, szakmai tapasztalatokat;

· a saját szervezésű oktatási programokhoz kidolgozza vagy beszerzi a tanfolyami anyagokat, gondoskodik a speciális ismeretek megszerzéséről;

· a munkatársakkal ismerteti az egyes szintek felelősségét, az elvárt teljesítményeket, és azokat a követelményeket, amik az előléptetéshez szükségesek. Szakmai kritériumnak tekinti a szakmai képességet, a munkatapasztalatot, az elemző ítélőképességet, a kommunikációs készséget és nyelvismeretet, a vezetői oktatói képességet, az ügyféllel való kapcsolttartást, egyéni és szakmai hozzáállást, elért teljesítményt és tapasztalatot; 

· a vizsgálatért felelős partner egy-egy megbízás lezárását követően értékeli és megbeszéli az egyes munkatársak teljesítményét, figyelembe véve a szakmai fejődést. Évente egyszer a partnerek összegzően elvégzik, és a munkatársakkal ismertetik a munkatársak értékelését, szakmai teljesítményben elért eredményüket; 

· meghozzák és ismertetik az értékelt előléptetésére vonatkozó döntést, figyelembe véve a cég jövőbeni céljait, az elérhető karrier és munkára való kijelölési lehetőségeket; 

4.2  Munkacsoportok kijelölése

A társaság minden egyes megbízásnál kijelöl egy személyében felelős könyvvizsgálót. A könyvvizsgáló kijelölése során a belső követelmények (szakmai hozzáértés, kompetencia, hatáskör, speciális szaktudás, várható időigény és időbeli ütemezés, szabad kapacitások, stb.) mellett figyelmet fordít a társaság arra, hogy a könyvvizsgáló személyét az ügyfél kulcsfontosságú vezetői és az irányítással megbízott személyek is megismerjék, még a megbízás elfogadása előtt.

A megbízás teljesítésének folyamatában a vezetés folyamatosan figyelemmel kíséri a könyvvizsgálók leterheltségét és rendelkezésre állását, annak érdekében, hogy lehetővé tegye számukra elegendő idő biztosítását a feladataik megfelelő végrehajtására.
A könyvvizsgáló személyének kijelölésén túlmenően a társaságnak megfelelő munkatársakat kell kijelölnie, akik rendelkeznek azokkal a képességekkel, kompetenciával és idővel, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a megbízást a szakmai standardoknak, szabályozási és jogi követelményeknek megfelelően hajtsák végre, valamint hogy képessé tegyék a társaságot arra, hogy olyan jelentéseket bocsásson ki, amelyek megfelelőek az adott körülmények között.

A munkacsoport kijelölésekor, valamint a szükséges felügyelet szintjének a meghatározásakor figyelembe vett képességek és kompetencia a következők:
· hasonló jellegű és bonyolultsági fokú megbízások végrehajtása során szerzett gyakorlati tapasztalat, valamint képzés révén szerzett ismeretek; 
· a szakmai standardok és a szabályozási, valamint a jogi követelmények ismerete; 

· megfelelő technikai tudás, beleértve a vonatkozó informatikai ismereteket is; 

· azon releváns ágazatok, alágazatok ismerete, amelyekben az ügyfél tevékenykedik; 

· a szakmai ítélőképesség alkalmazására való képesség; 

· a társaság minőségellenőrzési elveinek és eljárásainak ismerete. 

A társaság által az egyes könyvvizsgálatok elvégzéséhez a könyvvizsgáló mellé rendelt munkatársak számának és összetételének meghatározása során figyelembe vételre kerül az elvégzendő feladat összetettsége, várható időigénye, valamint a munka elvégzésének várható ütemezése. Az e szempontok szerinti létszámszükséglet meghatározását követően az egyes megbízások végrehajtásához szükséges konkrét munkacsoport kijelölésére a személyében kijelölt könyvvizsgáló tesz javaslatot, melyet az esetleges egyeztetéseket követően a társaság vezetése hagy jóvá.

A munkacsoport kijelölését követően a személyében felelős könyvvizsgálónak meg kell győződnie arról, hogy a konkrét munkacsoport kollektíven rendelkezik a megfelelő képességekkel, kompetenciával és idővel ahhoz, hogy a könyvvizsgálati megbízást a szakmai standardoknak és a szabályozási és a jogi követelményeknek megfelelően hajtsa végre, valamint hogy olyan könyvvizsgálói jelentést bocsásson ki, amely megfelelő az adott körülmények között.

5. A megbízás végrehajtásával kapcsolatos minőségi követelmények 

Az adott ügyfél könyvvizsgálatáért a megbízásért felelős partner és aláíró könyvvizsgáló olyan minőségellenőrzési eljárásokat kell, hogy megvalósítson, amelyek a cég irányelveivel és eljárásaival összefüggésben az adott megbízásra alkalmazandók (részleteiben ezt a III. Fejezet tartalmazza)

Minden megbízás megfelelő minőségben történő elvégzése érdekében ellenőrizendő, hogy: 

· a munkacsoportok számára megtörtént-e a megbízás ismertetése, a munkacsoport tagjai megismerték-e munkájuk célkitűzéseit; 

· a megbízásra vonatkozó vizsgálati standardelőírások teljesültek-e; 

· a megbízás felügyelete kiterjedt–e arra, hogy, a munkacsoport egyes tagjainak van-e elegendő idejük a munkájuk elvégzéséhez, értik-e a kapott instrukciókat, és a munkát a munkacsoport tervezett megközelítése alapján hajtják-e végre; 

· megbízás során felmerülő jelentős kérdéseket kezelték-e, azok jelentőségének mérlegelése és indokolt esetben a tervezett megközelítés megfelelő módosítása helyesen történt-e; 

· konzultációt folytattak-e, vagy a munkacsoport tapasztaltabb tagjai általi megfontolást igénylő kérdéseket azonosították-e, a levont következtetéseket dokumentálták-e, valamint megvalósították-e; 

· a végrehajtott munka, a meghozott jelentősebb döntések valamint az áttekintés időzítésének és terjedelmének, a kiadandó jelentés áttekintésének módszerei megfelelőek-e; 

· a végrehajtott munkának megfelelő-e a dokumentálása;

· a munkát a szakmai standardoknak, valamint a szabályozási és jogi követelményeknek megfelelően hajtották-e végre; 

· további mérlegelést igénylő jelentős kérdések merültek-e fel; 

· a végrehajtott munka a megszerzett bizonyítékok elegendőek-e és megfelelők-e a jelentés alátámasztásához, a levont következtetéseket dokumentáltak-e;

· a megbízás eljárásainak célkitűzéseit sikerült-e elérni?

A végrehajtásra vonatkozó fenti kritériumok teljesüléséről az áttekintő lista kitöltése ad összefoglaló dokumentumot (3.sz. melléklet)
6. Konzultációk- Eltérő vélemények kezelése

6. 1. Konzultációk

A Társaság konzultációt folytat minden olyan esetben, amikor annak szükségessége felmerül. A konzultáció elsősorban cégen belül történik, külső konzultációra speciális szaktudást igénylő, vagy vitás kérdéseket eldöntő vélemények szükségessége esetén kerülhet sor.

Konzultációs eljárásokat azok a kérdések illetve különleges helyzetek igényelnek, amelyek a téma jellegéből, a feladat bonyolultságából eredően véleménycseréket tesznek szükségessé, ezek:

· a magas kockázattal járó megállapítások;
· a kiadott szakmai előírások alkalmazásával kapcsolatos vitás kérdések, különös tekintettel az újonnan bevezetésre került szabályokra, (standardmódosítások);
· a speciális számviteli, üzletági ismereteket megkövetelő területekkel kapcsolatosan felmerülő problémák, aminek kezelésében a Társaságnak nincs gazdag múltú gyakorlata (új üzletágak, konszolidálás, IFRS, US GAAP, informatika);
· felmerülő értelmezési aggályok (törvények, jogszabályi értelmezések, mint pl. adózási, számviteli, jogi kérdések);
· törvényi, és egyéb adatszolgáltatási igényekkel kapcsolatos kérdések.
A konzultációk kezdeményezője az adott témával kapcsolatosan a kérdést felvető munkatárs.

A konzultáció indokoltságának megítélése, a konzultáció megvalósítása a könyvvizsgálatért felelős aláírók (partnerek) feladata. Ez magában foglalja a konzultációk megszervezését, a kockázatos területekkel kapcsolatos külső és belső konzultációk lefolytatását az abban foglalt eredmények érvényesítésének ellenőrzését, az eltérő vélemények kezelését. 

A konzultációkról írásbeli emlékeztetők készülnek, elkészítéséért az aláírók a felelősek.
A belső konzultációk megalapozottságát segítik a Társaságnál összegyűjtött szakmai előírások, referenciák, kézikönyvek, állásfoglalások, más könyvvizsgálókkal és szakértőkkel megtartott szakmai rendezvények anyagai. A konzultációkhoz ezen információs források a könyvvizsgálatban résztvevők rendelkezésére állnak.

A Társaság konzultációiról szóló emlékeztetők ezen iratanyag részét képezik.
A szükséges külső konzultációk finanszírozása az ügyféllel egyeztetve, az ügyféllel kötött szerződésben foglaltak szerint történik.
6. 2. Eltérő vélemények kezelése

A Társaságnál a vezetés által kijelölt mértékadó forrásként működő kijelölt szakértő a vélemények jelentős eltérésekor a végleges megoldásra az ügyvezetés felé megoldási javaslatot köteles tenni. 
A feleknek törekedni kell kölcsönösen elfogadható megoldás keresésére.

Amennyiben nem sikerül közös megegyezésre jutni, úgy a Társaság minőségellenőrzési szabályzata szerint kell eljárni. 

(Javaslat: A szabályzatban rögzíteni kell, hogy a vitás kérdésekben a vezető tisztségviselő, vagy a megbízásért személyében felelős könyvvizsgáló szava irányadó.)   

A könyvvizsgálattal kapcsolatos panaszok kezelése (Standardnak nem megfelelés, ellenőrzések elmaradása) ugyancsak a kijelölt szakértő feladata, beleértve a szükséges felelősségre vonás következményeinek kezdeményezését is.

7. Megbízások minőségellenőrzésének kijelölése

A minőségi követelmények maradéktalan érvényesüléséhez, a munkacsoport által hozott jelentős döntések és a jelentés összeállításánál levont következtetések objektív értékelésének megítéléséhez meghatározott megbízásoknál a megbízásban egyébként részt nem vevő független könyvvizsgáló (mint minőségvizsgáló) áttekintése indokolt.

Az áttekintés nem csökkenti a megbízásért felelős partner felelősségét.
Kötelező a független áttekintés a tőzsdén jegyzett gazdálkodók vizsgálatakor.
A független áttekintés a következő megbízásoknál indokolt:

- törvényi vagy jogszabályi előírások által kötelezővé tett független vizsgálatkor; 

- olyan társaságok könyvvizsgálatakor, amelyek beszámolói közérdeklődésűek;
- speciális szakértelmet igénylő megbízások végrehajtásakor;
- minősített előző évi záradékkal (véleménnyel) ellátott beszámolók vizsgálatakor;
- kiemelt értéket meghaladó mérleg főösszegű megbízások vizsgálatakor;

- valamint minden olyan esetben, amikor azt a társaság szükségesnek ítéli.
A független minőségvizsgáló feladata a könyvvizsgálati kockázat minimalizálása érdekében a könyvvizsgálati záradék (vélemény) kiadását megelőzően áttekinteni a munkapapírokat, a kockázatbecsléssel összevetve felülvizsgálni a vizsgálati eljárások körét, ellenőrizni a vizsgálati eljárások eredményei alapján levont lényeges következtetéseket, azok helyességét. 
A minőségvizsgáló feladatának elvégzését dokumentálja, véleményeltérését jelzi a megbízásért  felelős aláíróknak, a véleményeltérést írásos dokumentum támasztja alá.

A független minőségvizsgálat a könyvvizsgálati jelentés kiadását meg kell, hogy előzze.
A független áttekintésre kijelölt megbízásokról a vezetés dönt, a minőségvizsgáló az ügyvezetés kijelölése alapján működik, kijelölése a megbízás elfogadásával történik, egyeztetve a megbízóval.

A megbízáshoz kapcsolódó független minőségvizsgáló objektivitását biztosítja, hogy 
· a megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgálót nem a megbízásért felelős partner választja ki; 
· a megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgáló egyébként nem vesz részt a megbízásban az áttekintés időszakában; 
· a megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgáló nem hoz döntéseket, a megbízást végző munkacsoport számára; valamint 
· a társaság biztosítja, hogy a megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgálóra nem vonatkoznak egyéb olyan szempontok, előírások, amelyek veszélyeztetnék objektivitását.
Független minőségvizsgálói feladatok ellátására külső könyvvizsgáló is felkérhető, munkájáért megállapodás alapján térítést kap.

A független áttekintés dokumentálásakor a minőségvizsgáló nyilatkozik arról, hogy az áttekintés alapján megállapítható-e, hogy

· a minőségellenőrzési eljárásokat a vizsgált megbízásnál végrehajtották-e,

· a minőségellenőrzést a jelentés kiadása előtt befejezték-e,

· a munkacsoport döntései és következtetései megfelelőek-e?

Eltérő vélemények kezelésére a felelős partner és a független minőségellenőr közt irányadók az előző pontban megfogalmazottak

8 Dokumentálás

A minőség-ellenőrzés dokumentumai:

· az elvégzett munkáról készül áttekintési lista;
· a függetlenségre, összeférhetetlenségre vonatkozó ellenőrzési dokumentumok;
· az ügyfél megtartására és elfogadására vonatkozó nyilvántartások;
· az egyes ügyfelek minőségellenőrzésére vonatkozó részletes és partneri felülvizsgálat dokumentumai; 
· a minőségvizsgáló által végzett vizsgálat dokumentumai;
· a konzultációk dokumentumai;
· a figyelemmel kisérés, értékelések anyagai.
A könyvvizsgálati munka dokumentációjának része az adott megbízással kapcsolatban végzett minőségvizsgálat iratanyaga.
A minőségellenőrzési dokumentumokat – összhangban a 230-as könyvvizsgálati standard előírásaival, - kézi vagy elektronikus formában, keltezésüktől számított 8 évig kell megőrizni, ha arra a törvényi előírás hosszabb időt nem jelöl meg. 

9. Figyelemmel kísérés 

A társaság minőségellenőrzési rendszerének része az ellenőrzési tapasztalatok folyamatos mérlegelése és értékelése, évente a megbízásokból kiválasztott minta alapján.

Az értékelés évente készül, a kiválasztott minta a megbízások megoszlását tükrözi.

Az értékelésért az ügyvezetés által kijelölt partner a felelős. 
Az értékelés célja a minőség alakulásának felmérése, az észlelt hiányosságok feltárása az egyedi és rendszerbeli hibák felszámolásához szükséges intézkedések meghozatala, meggyőződés arról, hogy: 
(a) vannak-e olyan esetek, amelyek szükségszerűen jelzik azt, hogy a társaság minőség-ellenőrzési rendszere nem tud kellő bizonyosságot nyújtani arra, hogy a társaság megfelel a szakmai standardoknak, a szabályozási és jogi követelményeknek, valamint azt, hogy a társaság vagy a megbízásért felelős partnerek által kiadott jelentések az adott körülmények között nem megfelelőek;  
(b) léteznek-e olyan rendszerbeli, ismétlődő vagy egyéb jelentős hiányosságok, amelyek azonnali javító intézkedést igényelnek. 
Az értékelés a hiányosságok felmérésekor kitér arra, hogy szükséges-e

· megfelelő helyrehozó intézkedés megtétele az egyes megbízásokkal vagy munkatársakkal kapcsolatban; 
· a megállapítások milyen feladatot jelentenek a képzésért és szakmai fejlesztésért felelős személyeknek; 
· a minőségellenőrzési politikák és eljárások változtatása szükséges-e, és az hol és miben jelentkezik,
· fegyelmi eljárás kezdeményezése azok ellen, akik nem tartják be a társaság minőségi politikáját és az ahhoz tartozó eljárásokat, különös tekintettel azon esetekre, ahol ez ismételten fordul elő. 
Ha azt jelzik a figyelemmel kísérési eljárások eredményei, hogy az adott jelentés esetleg nem helytálló, vagy hogy egyes eljárásokat kihagytak a megbízás teljesítése során, akkor el kell dönteni, milyen további lépés megtétele lenne helyénvaló a releváns szakmai standardoknak, valamint szabályozási, illetve jogi követelményeknek való megfelelés érdekében. 

Ezen kívül mérlegelni kell jogi tanácsadás igénybevételét is.
A Társaság évente kommunikálja az értékelés eredményeit a vezetés és a partnerek felé, valamint a dolgozók felé. A közölt információk tartalmazzák, a végrehajtott megfigyelések körét, a végrehajtott eljárások leírását, a megfigyelés során levont következtetéseket, a rendszerbeli és egyedi hiányosságokat, a javításra vonatkozó megtett és teendő intézkedéseket, azok várható hatását illetve eredményét.

III. Az egyes ügyfelek vizsgálatával összefüggő minőségellenőrzési szabályok
Alapelv

A társaság olyan elveket és eljárásokat követ, amelyekkel az adott megbízásokat a szakmai standardoknak, valamint a szabályozási és jogi követelményeknek megfelelően vizsgálja. A megbízásért felelős partner és aláíró könyvvizsgáló olyan jelentéseket bocsáthat ki, amelyek megbízhatók, s megfelelnek a valós hű képnek.
Az adott ügyfél könyvvizsgálatáért felelősöknek ezért olyan minőségellenőrzési eljárásokat kell megvalósítania, amelyek a cég irányelveivel és eljárásaival összefüggésben az adott könyvvizsgálatra alkalmazhatóak. 

1.  Felelősség a megbízások (ügyfelek) vizsgálatáért. 

A Társaság részéről a megbízások vizsgálatáért a kijelölt partner, és a könyvvizsgálói jelentést aláíró bejegyzett könyvvizsgáló a felelős.

A felelősöket a cég első számú vezetője jelöli ki.

Felelősségük kiterjed: a megbízás végső minőségére, a szakmai standardok és a jogi szabályozási követelmények, a társaság minőségbiztosítási előírásainak betartására, a megfelelő Könyvvizsgálói Jelentés elkészítésére.
2. Feladatok:

2. 1.  Az etikai és függetlenségi előírások betartása, annak ellenőrzése

A kijelölt felelősöknek az ügyfélmegbízás végrehajtásának megkezdése előtt kötelességük megvizsgálni, hogy elvégezték-e a konkrét ügyfél könyvvizsgálatának elfogadására és megtartására vonatkozó minőségpolitikai előírásokban meghatározott eljárásokat, s azok dokumentáltak-e?(lásd II. Fejezet 2. és 3. pont)

2. 2. A munkacsoport kijelölése 

Mérlegelik a munkacsoportban kijelölt dolgozóknál az adott megbízáshoz szükséges megfelelő képességnek, szakmai gyakorlatnak, a Standardok ismeretének, a megfelelő technikai tudásnak és alkalmazásnak, a megfelelő szakmai ítélőképességnek, a minőségellenőrzési elvek és eljárások ismeretének, szükség esetén a speciális minősítési követelményeknek a meglétét. 

A folyamatos könyvvizsgálatoknál a megszerzett információk és tapasztalatok hasznosítása érdekében egészséges törekvés a munkacsoportok összetételének viszonylagos állandósága.
A munkacsoport összeállításakor felmerülő létszám allokálása, szakmai konfliktusok feloldása (a követelményektől eltérő helyzetek tisztázása) ugyancsak a partnerek feladata.

2. 3. A könyvvizsgálati munkafolyamat irányítása

Munkacsoportban végzett vizsgálatkor minden tagnak meg kell érteni az általa elvégzendő munka céljait. Megfelelő csapatmunkával kell elérni, hogy a munkacsoport kevésbé tapasztalt tagjai előtt is világosak legyenek a kijelölt feladatok.

Az irányításnak része a munkacsoport tagjainak tájékoztatása felelősségükről és az általuk végrehajtandó eljárásokról, azok céljairól, olyan lehetséges számviteli, könyvvizsgálati problémákról, amelyek befolyással lehetnek az adott ügyfél vizsgálatával kapcsolatban a könyvvizsgálati eljárások jellegére, ütemezésére, és körére.

A munkacsoportok számára kiinduló feladat a megbízással összefüggő célok ismertetése ahhoz, hogy a munkacsoport tagjai megértsék, és értelmezni tudják feladatukat.

Minden megbízás esetén a felelős aláíró(k) részt vesznek a tervezésben és az audit felülvizsgálatában (részletesen lásd: Felülvizsgálat).
A megbízás elfogadását követő könyvvizsgálói munka megkezdésének első lépése a tervezési megbeszélés, az ezt követő nyitó megbeszélés az ügyféllel. 
Ennek keretében kerül sor a szakmai, és logisztikai munkalépések tisztázására, az ügyféltől szükséges szakmai információk felmérésére, a könyvvizsgálathoz szükséges minden lényeges felmerülő kérdésre adott válasz értelmezésére, a vizsgálat egyes fázisainak, a helyszíni vizsgálatoknak az időbeni ütemezésére.

Az Átfogó könyvvizsgálati terv és a könyvvizsgálati program a könyvvizsgálati munka irányításának, utasításainak eszköze. 

Az elvégzendő feladatok ismertetése és az elvégzendő eljárásokról az iránymutatás a partnerek feladata.

A könyvvizsgálat különböző fázisaiban és a helyszíni munkában a munkán lévő partner részvételének mértéke függ az ügyfél tevékenységének kockázati mértékétől, a könyvvizsgálat komplexitásától, a tevékenység specialitásától, a munkacsapat összetételétől, az adott terület ismeretében való jártasságtól.

Az ügyféllel történő személyes kapcsolat minden megbízás esetén nélkülözhetetlen.

2. 4. Felügyelet

A felügyelet szorosan kötődik mind az irányításhoz, mind a felülvizsgálathoz. A partnerek a megbízás felügyeletének keretében támogatják a munkatársakat a munkavégzésben.  Nyomon követik a könyvvizsgálati munka előrehaladását, ellenőrzik a standard előírások érvényesítését a feladat végrehajtása közben, eljárnak a felmerülő jelentős kérdések tisztázásában, elvégzik a konzultációk különböző szintű kezelését. Ellenőrzik a szükséges korrekciók végrehajtását, megítélik a megszerzett bizonyítékok megfelelőségét, ellenőrzik a vizsgálati eljárások céljának elérését, értékelik a végrehajtott munka, a meghozott jelentősebb döntések és a kiadandó jelentés áttekintésének módszereit.

Felülvizsgálják a végrehajtott munkának, valamint az áttekintés időzítésének és terjedelmének a megfelelő dokumentálását.

A megbízáshoz kapcsolódó konzultációk a felügyelet fontos részei, magukban foglalják a társaságnál vagy azon kívül tevékenykedő, speciális szakértelemmel rendelkező személyekkel a nehéz vagy vitás ügyek megoldása érdekében, a megfelelő szakmai szinten lefolytatott párbeszédet. A nehéz vagy vitás kérdésekről más szakemberekkel folytatott konzultációk dokumentációját mind a konzultáció kérelmezőjének, mind a megkérdezett félnek jóvá kell hagynia.

Kapcsolódó partneri feladat a vitás ügyek megvitatására a megfelelő konzultációk lebonyolítása, a konzultáció következtetéseinek érvényesítése, a következtetések megvalósítása, az eltérő vélemények kezelésének a II. Fejezetben foglalt előírásaival való összhang megteremtése.
2. 5. Áttekintés - felülvizsgálatÁ
2. 5. 1. Áttekintés 

Az áttekintés a csoport tagjai által elvégzett munka ellenőrzése, ami a munkacsoport tapasztaltabb tagjainak, beleértve a megbízásért felelős partner illetve aláíró könyvvizsgáló felelőssége.
Az áttekintők mérlegelik, hogy: 
· a munkát a szakmai standardoknak, valamint a szabályozási és jogi követelményeknek megfelelően hajtották-e végre; 
· felmérik, hogy további mérlegelést igénylő jelentős kérdések merültek-e fel; 
· a megfelelő konzultációkra sor került-e, és a levont következtetéseket dokumentálták-e, valamint megvalósították-e; 
· szükség van-e a végrehajtott munka jellegének, ütemezésének és terjedelmének ismételt felülvizsgálatára;
· a végrehajtott munka alátámasztja-e a levont következtetéseket, és azt megfelelően dokumentálták-e; 
· a megszerzett bizonyítékok elegendők-e és megfelelők-e a jelentés alátámasztásához; és 
· a megbízás eljárásainak célkitűzéseit sikerült-e elérni. 
Az áttekintés magában foglalja a dokumentáció áttekintését, a munka előre haladtával a döntő, kritikus területek időszakonkénti felülvizsgálatát, a programfegyelem betartását.

Az áttekintés elvégzését az áttekintő dokumentálja a munkapapírok és egyéb dokumentumok szignálásával. 
A felülvizsgálat szintjei a részletes és az általános áttekintés valamint a független felülvizsgálat.

2.5.2 Részletes felülvizsgálat

A részletes felülvizsgálat a munkapapírok szakmai pontosságát, és teljességét fedi le.
Olyan asszisztens végzi, aki tapasztaltabb, mint az, aki a munkapapírt készítette. Kivételes esetben az aláíró bejegyzett könyvvizsgáló feladata is lehet, ha nincs a teamben megfelelő beosztott a feladatra kijelölve.
A részletes vizsgálat konkrét tételes feladata felülvizsgálni, hogy:

· a program és az átfogó tervezési dokumentum összhangban van-e; 

· a következtetések érthetően dokumentáltak-e;
· a munkalapokon az elvégzett munka és a következtetések kellően alátámasztottak-e;
· minden lényeges vagy szokatlan összeg megfelelően vizsgált-e;
· a könyvvizsgálati eljárások a kockázatbecsléssel összehangoltak-e; 

· a programot változtatták-e, s annak indokoltsága igazolt-e;
· az analitika, főkönyv, mérleg és a munkapapírok egyeztetettek-e;
· a beszámoló bemutatása pontos, teljes, és helyes-e. 

Az áttekintést végző munkatárs összegzi az általa elvégzett részletes felülvizsgálat eredményét. 

Dokumentációja az Ellenőrzési és Jóváhagyási Dokumentum lásd 4.sz. melléklet
2. 5. 3. Általános felülvizsgálat:

Az általános felülvizsgálat megállapítja, hogy, a megfelelő részletes vizsgálatot elvégezték az audit minden területén, a munkát a standardok és a cég irányelveivel összhangban végezték, és a vizsgálat minden jelentős területre kiterjedt. 

Célja a beszámoló hű, valós képének bemutatására vonatkozó vélemény kialakításának ellenőrzése, az audit munka összes lényeges részének áttekintésével.
Az általános felülvizsgálatot, a könyvvizsgálati jelentést aláíró, személyében választott könyvvizsgáló és a megbízásért kijelölt felelős partner végzi.

Amennyiben a részletes vizsgálatot a bejegyzett könyvvizsgáló végzi az általános vizsgálat a felelős partner feladata.

Az általános felülvizsgálat kiterjed:

· a tervezés és az audit megközelítésre, az időráfordítás tervezésére, a kockázatbecslésre, az átfogó tervezési dokumentum és a munkaprogram jóváhagyására;
· a program végrehajtására;
· a részletes vizsgálatot végző munkájának felülvizsgálatára;  

· az audit összefoglalásra;
· az általános audit ellenőrző lista (Ellenőrzést és jóváhagyást alátámasztó összefoglaló) felülvizsgálatára (az audit munka teljességének ellenőrzését tartalmazó dokumentumra); 

· a vezetői és jogi teljességi nyilatkozatra, vezetői levél tartalmára.

Az általános vizsgálatról összefoglaló „leltár” készül a felülvizsgálatban résztvevők közreműködésével.

Dokumentációja a Könyvvizsgálati ellenőrzési lista (3.sz . melléklet)

Az általános felülvizsgálók az általuk elvégzett felülvizsgálat eredményét aláírásukkal igazolják.

Dokumentációja Ellenőrzési és Jóváhagyási Dokumentum (4.sz  melléklet)

Az Ellenőrzési  és Jóváhagyási Dokumentum kitöltése nélkül a megbízásról Jelentés  nem  írható alá, és nem bocsátható ki.

2. 5. 4. Megbízáshoz kapcsolódó független ellenőrzés

A megbízáshoz kapcsolódó független minőségvizsgáló által végzett minőségellenőrzés magában foglalja a megbízásért felelős partnerrel folytatott megbeszélést, a pénzügyi kimutatások vagy a vizsgálat tárgyával kapcsolatos egyéb információk és a jelentés áttekintését, annak mérlegelését, hogy a jelentés megfelelő-e. Magában foglalja a munkacsoport jelentős döntéseihez és következtetéseihez kapcsolódó, kiválasztott munkapapírok áttekintését. Az áttekintés terjedelme függ a megbízás bonyolultsági fokától, és attól, hogy mennyire áll fenn annak kockázata, hogy a jelentés nem megfelelő az adott körülmények között.

Független minőségvizsgáló szükséges lehet az első megbízások, a magas kockázatú megbízások könyvvizsgálatakor, olyan társaságoknál, amelyeknek beszámolóit széles körben használják fel (pl. egyéb nyilvános értékpapír kibocsátók stb.), speciális ágazati szakértelmet igénylő megbízásoknál, minősített előző évi véleménnyel rendelkező társaságok, egy meghatározott mérlegfőösszeget vagy nettó árbevételt elérő társaságok vizsgálatakor.
Független áttekintésre szükséges kijelölést a vizsgálatért megbízott partner is kezdeményezhet adott ügyfél esetében. 

A független minőségellenőr feladata az adott ügyfél vizsgálatának áttekintésekor:
· Az adott megbízással kapcsolatos munkában résztvevő munkacsoport függetlenségének értékelése;
· Tervezés- Kockázatbecslés és kockázatra adott válaszok ellenőrzése;
· Lényegesség, jelentős kockázatok, kockázatbecslés áttekintése;
· Jelentős kérdések megvitatásának ellenőrzése;
· Véleménykülönbséget vagy egyéb nehéz vagy vitás kérdéseket magában foglaló, konzultációkból származó következtetések felülvizsgálata;
· Munkacsoport döntéseinek objektív értékelése;
· A kiválasztott munkapapírok áttekintése, annak megítéléséhez, hogy azok tükrözik-e a jelentős döntésekkel kapcsolatban végrehajtott munkát, és alátámasztják-e a levont következtetéseket;
· Hibás állítások jellege, jelentősége, kezelésének vizsgálata;
· Konzultálás a minőségellenőrzésért felelős partnerrel;
· Pénzügyi információk és jelentés áttekintése;
· Könyvvizsgálói jelentés-levont következtetések megítélése;
· A kibocsátandó jelentés megfelelősége.

A független minőségvizsgálat a könyvvizsgálati jelentés kiadását meg kell, hogy előzze. 
A megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgáló alkalmasságát meghatározza: 
- a szükséges szakmai képzettsége beleértve a szükséges tapasztalatot és tekintélyt, valamint

- a konzultálás lehetősége a minőségvizsgáló objektivitásának befolyásolása nélkül. 
A megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgáló időben, a megfelelő fázisokban hajtja végre az áttekintést, hogy a jelentős ügyeket azonnal, a minőségvizsgáló megelégedésére meg tudják oldani a jelentés kiadása előtt. 
A megbízáshoz kapcsolódó minőségvizsgáló, ha olyan javaslatokat tesz, amelyeket a megbízásért felelős partner nem fogad el, és az ügyet nem tudják megoldani a minőségvizsgáló megelégedésére, akkor a jelentés addig nem adható ki, amíg az ügyet meg nem oldják meg az az eltérő véleményeket nem tisztázzák.(lásd II. Fejezet eltérő véleményekre vonatkozó kezelési eljárás). 

Az áttekintés nem csökkenti a megbízásért felelős partner felelősségét

A független minőségvizsgáló megbízására vonatkozó előírásokat a II. Fejezet tartalmazza.
A független minőségvizsgálóval folytatott konzultációt, illetve a független minőségvizsgáló által végzett áttekintést is dokumentálni kell.
A dokumentációnak elegendően teljes körűnek és részletesnek kell lenni ahhoz, hogy elősegítse a következők megértését: 
· azt a kérdést, amelyre vonatkozóan a konzultációt kérték; 
· a konzultáció eredményét, beleértve bármely meghozott döntést, a döntések alapját, illetve megvalósításuk módját is;
· a társaság irányelvei által a megbízáshoz kapcsolódó minőségellenőrzésre vonatkozóan előírt eljárásokat, azok végrehajtását; 
· a megbízáshoz kapcsolódó minőségellenőrzést a jelentés kiadása előtt befejezték; és 
· annak tényét, hogy a minőségvizsgálónak nincs tudomása semmi olyan megoldatlan ügyről, amely alapján úgy vélhetné, hogy a megbízást végző munkacsoport által meghozott jelentős döntések és levont következtetések nem voltak megfelelőek. 

A független felülvizsgáló (minőségvizsgáló) az általa elvégzett részletes felülvizsgálat eredményét az Ellenőrzési és Jóváhagyási Dokumentumban is rögzíti (4. számú melléklet).

IV: Hatálybalépés időpontja
Jelen szabályzatba foglalt elvek és eljárások megfelelnek a Magyar Nemzeti Minőségellenőrzési Standardok előírásainak. 

A Társaság az elfogadott és jelen szabályzatban rögzített minőségellenőrzési rendszert 2007. január 1-én bevezeti.

A 2007. január 1-én, vagy utána kezdődő üzleti évekre vonatkozó megbízások esetében a Társaság a szabályzat előírásait kötelezően betartja.

A hatályba lépés időpontjában folyamatban lévő könyvvizsgálatokra és egyéb, múltbeli pénzügyi információk könyvvizsgálatára a szabályzat előírásai 
vonatkoznak   /   nem vonatkoznak.

(A Társaság döntése alapján a szabályzat egésze, vagy egyes részei alkalmazhatók a hatálybalépés időpontjában  folyamatban lévő könyvvizsgálati megbízások esetében.) 
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